

## ВНЬОЧЕРЕДНОЕ О ПОВЪЩЕНИЕ

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ  
Русской Православной Церкви Заграницей

Въ парижской газетѣ "Русская Мысль" напечатано письмо изъ Россіи, которое интересно каждому члену Русской Православной Церкви Заграницей. Поэтому, въ качествѣ внѣочередного бюллетеня, разсылаемъ копію его.

"РУССКАЯ МЫСЛЬ" № 3143 Четвергъ 17 марта 1977 г.  
изъ РЕДАКТОРСКОЙ ПОСТЫ

Письмо изъ Россіи.

Уважаемая г. Шаховская!

Если Вы сочтете возможнымъ помѣстить это письмо въ "Р.М.", покорнейше просимъ напечатать его полностью, т.к. каждое слово въ немъ взвѣшено, выношено, выстрадано. Если же письмо не можетъ быть напечатано Вами, не откажите въ любезности переслать его тѣмъ, о комъ оно написано.

Спасибо Вамъ за Вашу дѣятельность!

Въ № 3125, II ноября 1976 г., въ раздѣлѣ "Редакторской Почты" былъ напечатанъ откликъ о. Хризостома на отрывки о. Димитрія Дудко. Авторъ ужасается тому, что, по его пониманію словъ о. Димитрія, "въ Русской Церкви нѣтъ епископовъ".

Не вдаваясь въ толкованіе статей о. Димитрія, выскажемъ по этому вопросу наше личное мнѣніе, мнѣніе рядового православнаго христіанина изъ СССР. Къ радости нашей, Россійская Православная Церковь имѣть не только отдѣльныхъ Епископовъ, но и цѣлый Епископатъ, составляющій Освященный Архіерейскій Соборъ. Это - Епископатъ Русской Зарубежной Церкви. Конечно, по вѣнчности - "Карловачкая" и "Патріаршая" Церкви - на разныхъ полюсахъ.....

И этотъ вѣнчайший разрывъ имѣть большой смыслъ. Онъ воліетъ ко Господу и вѣрнымъ ЕГО о глубокой ранѣ всей "полноты" русской Церкви, о страданіяхъ и недугахъ русского народнаго духа.

Въ самомъ дѣлѣ, нечестно сваливать всю вину за глубокое неблагополучіе Церкви въ Россіи на вѣнчайшія условія, на гонителей-безбожниковъ. Гонители тогда только начинаютъ одолѣвать Церковь, когда чада Ея начинаютъ имъ поддаваться, подъ какими бы благовидными предлогами это ни дѣлалось.

Намъ не для чего лавировать, намъ нечего сохранять, кроме Христа, единственнаго нашего сокровища. А всякая "политика", всякое уриваніе отъ Божьяго для Кесаря /если ужъ считать, что здѣсь Кесарь, а не Фараонъ/ всегда связаны съ угашеніемъ Духа. Съ горечью видимъ, что нынѣ русский народъ движется къ духовной, моральной и даже физической катастрофѣ.

Говоря о фактѣ такого масштаба, не приходится упрощать его причинъ. Но среди множества дѣйствующихъ причинъ далеко не на послѣднемъ мѣстѣ поведеніе московской патріархіи. Когда впервые слышишь, что "епископы въ согласіи съ безбожниками по удушенію Церкви", эти слова кажутся немилосердно жестокими. Но когда подыскиваешь другую формулу, убѣждаяешься, что приведенная - все же самая точная. Какъ же опредѣлить положеніе, когда большинство епископовъ и клириковъ преступно соглашается на тѣ положенія "внутренней политики Государства", которая явно ведутъ къ удушенію Церкви, и пунктуально придерживается всѣхъ этихъ положеній.

Конечно, разные люди идутъ на это съ различными чувствами. Но ихъ чувства - дѣло ихъ совѣсти. Явлениемъ общезначимымъ, элементомъ церковнаго стро-

ительства ихъ личныхъ душевныхъ движений станутъ только воплотившись въ дѣла. "По плодамъ ихъ узнаете ихъ". "Покажи мнѣ вѣру твою отъ дѣлъ твоихъ".

Каковы же наши дѣла? Пастыри, которые должны не только совершать таинства, но и приводить народъ къ достойному /ср. I Кор. II, 29/ ихъ приятію, очень часто вовсе отказываются быть пастырями. Не это ли имѣль въ виду Еп. Феофанъ Затворникъ въ своемъ страшномъ пророчествѣ: "останется одна видимость чиновъ церковныхъ, внутри же запустѣніе истинное"? Мало захочь "лампаду вѣры" въ душѣ. Надо войти въ благодатное горнило Церкви, гдѣ огонь разрастается и охватить все существо, всѣ стороны жизни. Нуженъ подвигъ. И какъ разъ подвига намъ бѣдственно не хватаетъ. Намъ нужны великие подвижники и нужны пастыри, неустанно зовущіе къ подвигу.

И мы имѣемъ ихъ, но почти исключительно въ лицѣ пастырей Русской Зарубежной Церкви, которые проповѣдуютъ всему миру истинное, аскетическое православіе. Именно такое православіе можетъ возсіять свѣты вѣры невѣрующимъ, согрѣть холодныхъ, утѣшить унывающихъ, поднять павшихъ. Только великое напряженіе подвига и молитвы покажутъ Господу, что мы достойны милости Его, только искашеніе благодати привлечетъ ее.

Вспомнимъ 1964 годъ. Не трусость и лажество подъ псевдонимами "мудрости", "осторожности" и пр. спасли Церковь въ Россіи отъ окончательного разгрома. Ее спасли молитвенные вопли народа и молитвенное представительство Русской Зарубежной Церкви. Замѣтили ли вы, что прославленіе св.прав. Ioanna Кронштадтскаго Русской Зарубежной Церковью чудесно совпало со сверженіемъ гонителя - Хрущева, причемъ его преемникамъ Богъ внушилъ свернуть антирелигіозную активность.

На Русскую Зарубежную Церковь съ любовью и благодарностью взираетъ не только искреннѣйшая сестра ея - мученическая катакомбная Церковь, но и некоторые міряне и священники моск. патріархіи. А если иные изъ таковыхъ не сочувствуютъ русскимъ братьямъ за рубежемъ, то только потому, что ничего не знаютъ о нихъ, объ ихъ свѣтломъ духѣ и мужественномъ подвигѣ или знаютъ лишь ту клевету и хулу, которая исходитъ изъ ЧК и усердно распространяется моск. патріархіей. Поэтому мы просимъ тѣхъ издателей и радиовѣщателей, кто стремится содѣйствовать религіозному просвѣщенію Россіи, знакомить насъ, безъ ненужной полемики, съ жизнью и идеологіей Соборной Церкви.

Молимъ Бога, чтобы зарубежные наши Отцы и братья стояли и возрастили въ Духѣ Христовомъ, твердою рукою отсѣкая всякий соблазнъ и съ любовью врачая всякую немощь. Пусть Русская Церковь За границей - Свѣточъ Православія свѣтить всему миру. Непоколебимое стояніе въ Истинѣ и будетъ лучшей помощью Русской Церкви на родинѣ.

Россія

Р.Х.